

下农田 忙采摘 品鲜蔬

本报小记者走进鸿润生态园领略生态农业的魅力



□专刊记者 王伟凯

4月13日、14日,本报小记者及家长300多人参观了位于福山回里镇的鸿润科技生态园,小记者们看到了有机蔬菜的生长环境,了解了生态农业知识,品尝到了新鲜的有机蔬菜,还体验了一把“偷菜”的乐趣,可谓是满载而归。



参观鸿润生态园部分小记者合影。

▶主动提问 学生态农业知识

4月13日、14日两天,本报小记者及家长300多人分批来到了鸿润科技生态园。刚到生态园,小记者们便被一个个蔬菜大棚吸引了,“现在天气暖和了,怎么蔬菜还是种在大棚里啊?难道种在大棚里的蔬菜就叫有机生态蔬菜吗?”活动还没开始,一个个问题便从小记者们口中迸出。为此,鸿润科技生态园的工作人员耐心地给小记

者们讲解了有机蔬菜、无公害蔬菜和绿色蔬菜的区别,并详细讲解了有机蔬菜的种植方法及防治病虫害的方法。

“黄瓜生长时都有一个自然弯曲期,大部分黄瓜都会弯曲生长,这属于正常现象。大家在市场上买黄瓜的时候要注意,特别直的黄瓜并不一定是好的,有的可能是用激素催的。”鸿润生态园的工作人员向小记者们讲解

道。小记者和家长们听完讲解后都觉得受益匪浅,每个小记者都不停地向工作人员提出了自己的问题,“为什么现在的西红柿里没有种子?”“西红柿多长时间能够成熟?”“为什么选择人工授粉,为什么不养些蜜蜂让蜜蜂帮助授粉呢?这样还节约成本。”面对小记者们层出不穷的问题,生态园的工作人员耐心地给小记者们进行了讲解。



生态园工作人员在向小记者讲解生态农业知识。

▶快乐采摘 品尝有机蔬菜

听完工作人员的讲解,小记者和家长们迫不及待地走进有机蔬菜的大棚,开始参观各种有机蔬菜的生长环境和状态。小记者们首先参观了有机韭菜的种植大棚,“我好像找到小时候的味道了,泥土那芬芳的味道太鲜美了。”刚走进蔬菜大棚,一位小记者家长便开始感叹。有机蔬菜外表虽然看着长得和平常蔬菜一样,但是那价格却让小记者们不禁感叹:“真是蔬菜卖出

肉的价。”

随后,小记者和家长们又走进了有机西红柿种植大棚,看着西红柿树上挂满红的、绿的、半红半绿的西红柿,小记者们禁不住诱惑,纷纷挑选成熟的西红柿摘了下来,随手擦了擦便开始吃了起来。“西红柿味道正好,和老家奶奶种出来的一个味。”小记者费宏茂高兴地说道。参观完西红柿后,小记者们又来到了有机

黄瓜的种植大棚,看到黄瓜架子上挂着的一根根黄瓜,刚吃完西红柿的小记者们又被勾起了馋虫,开始采摘成熟的黄瓜。“这黄瓜好甜啊,还有香香的黄瓜味。”小记者们一边嚼着香脆的黄瓜一边交流着。参观完几个蔬菜大棚,品尝了鲜美的有机蔬菜后,小记者和家长们仍意犹未尽,纷纷购买了一些有机黄瓜和西红柿带回家。



小记者在菠菜地里忙“偷菜”。

▶体验“偷菜” 家长孩子乐开怀

看到小记者们意犹未尽的兴奋样,生态园的工作人员又给小记者们增添了一个新项目——到菠菜园采菠菜回家,小记者们听到后兴奋得直蹦高。怀着期待的心情,小记者们来到了种植菠菜的地方,看着满地的菠菜,小记者们兴奋地跑进去左拔一棵右拔一棵,不一会儿就装满一袋,可是

还是没拔过瘾,“拔了这么多都够家里吃一年的了。”一位小记者家长看到孩子拔得那么兴奋开玩笑地说。

“看到他们拔得这么兴奋,让我们不由会想起曾经盛行的偷菜游戏,而现实版的‘偷菜’能让孩子们体会到收获的喜悦。虽然这些菜不是‘偷’的,不过这次活动

让他们体验到走进田园的乐趣也不错,呵呵。”小记者王韵涵的家长看着孩子们兴奋的样子感慨道。

活动结束后,在返回的大巴车上,新状元作文学校的老师还给小记者们现场进行了写作指导,教小记者们将参观的收获写成作文。



小记者团招募令

为了更好地拓展烟台中小学生成视野,激发学生的创作热情,提高学生阅读和写作能力以及社会实践能力,本报小记者团吸引了众多中小学生加入。自本报小记者团成立两年来,人员不断增多,目前为止,本报小记者团已发展成为上千人的团体,分布在烟台市各个中小学。

目前,本报已组织策划了上百次小记者活动,对小记者进行新闻采访及礼仪培训,带领小记

者走进消防了解消防知识,组织小记者们义卖报纸捐助聋哑儿童,带领小记者们走进张裕葡萄酒博物馆、三环博物馆、舒朗服装工厂、喜旺工业园了解烟台知名企业的发展,组织小记者参观自然博物馆、农博园领略大自然的知识……近三年来,小记者们通过参加各种培训和活动,开阔了眼界,提高了沟通表达能力,学到了很多课堂上学不到的知识,对社会也有了深入的了解,得到了充分的锻炼和成长。

报名条件:全市中小学生,凡具有较强的活动能力、组织能力、口头表达能力和写作能力,勤于观察,独立思考,及喜欢写作、绘画、摄影者均可报名,有兴趣的学生请抓紧时间报名,报名时请携带个人户口本复印件一张或身份证和2张一寸彩照。

报名电话:18660095750

报名地址:烟台市芝罘区环山路3号润利大厦1606室

小记者们在晒自己的“偷菜”成果。